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Verbale di modifica di statuto di Associazione

REPUBBLICA ITALIANA

Parrocchia Santa Maria Odi alle ore diciannove e dieci.

il prof. Santo CASERTA nato a Reqqio di Calabria il 7 qiuqno 1951 ed ivi

domiciliato, via Scilla n. 22, codice fiscale dichiarato CSR SNT 51H07

H224D, il quale dichiara di intervenire al presente atto nella sua qualità di

Presidente del Consiqlio Direttivo e legale rappresentante dell'Associazione

"Movimento per la ione Internazionale" (MO.C,I.), con se-

ilCAITffiT

Il ventotto maggio duemilaquindici, in Reqcio di'Calabria, nei locali della

Avanti a me Alessandra Maltese, Notaio in Reqqio Calabria. iscritto nel ruo-

lo dei Distretti Notarili riuniti di Reqqio Calabria e Locri

sonalmente comparso:

de in Regqio di Calabria, via Boschicello, n,3, codice fiscale 92004220809

con i poteri derivantiqli dallo statuto sociale.

Dell'identità personale del comparente io Notaio sono cefto.

Il comparente mi dichiara:

- che con awiso del 30 a . n. 40, con nato con racco-

mandata a mano a tutti qli associati è stata convocata i alle ore

Ii A norma di statuto, assume la presidenza dell'assemblea il com

11,00, in prima convocazione, e alle ore 19, in seconda convocazione, I'as-

semblea deqli associati per discutere e deliberare sul sequente ordine del

1. Modifiche Statuto.

uale constatato che, oltre a lui quale socio e Presidente del Cons



debitamente firmato

serta, Maria Valeria Lonqo, Paolo Marcianò, Annunziata Paviqlianiti e Gian-

franco Sanqermano; e che peftanto sono presenti venticinque associati ed

i sopra indicati componenti del Consiglio Direttivo, dichiara validamente co-

sente atto sotto la lettera A:

b) i componenti del Consiqlio Direttivo: Carmela Campolo, Carmelo Ca-

stituita I'assemblea della suddetta associazione e chiama me Notaio a fun- I

I

Ii Il Presidente dell'assemblea Dassa alla trattazione dell'unico arqomento

lsto all'ordine del qiorno, illustrando ai presenti i motivi per i quali è utile, ai

fini dell'attività in campo sociale quale derivante dalle emerqenze attuali

modificare alcuni articoli dello statuto sociale. In pafticolare, eqli fa riferi-

mento alle finalità dell'associazione, Drevedendo un'estensione dell'attività

a favore dei mioranti. alla loro accoqlienza elo al loro inserimento nel conte-

ll'orqanizzazione amministrativa, la modifica parziale della denominazione I

dell'associazione e I'indirizzo della sede in Reqqio Calabria.

Peftanto eqli dà lettura del nuovo testo dello statuto sociale che sotto

ne all'approvazione dell'assemblea.

L'assemblea. udita la relazione del Presidente e valutato il nuovo testo di

statuto sociale da lui proposto, ad unanimità di voti

di approvare il nuovo testo dello statuto sociale, come proposto dal Presi- 
]
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Irl
idente. ed in particolare: la modifica deqli articoli 1 (denominazione e sede), l



ASSEMBLEA 28 MAGGIO

FIRMACOG NOM E

1 BAGNATO

2 BATTAGLIA

3 BLOISE

4 CALABRO'

5 CALAFIORE

6 CAMINITI

7 CAMPOLO

8 CASERTA

9 CASERTA

10 CASERTA

11 DELFINO

12 ERRANTE

13 GIANGRECO

14 GIUGNO

15 GURNARI

16 LONGO

17 MARANO

L8 MARCIANO'

19 MINUTO

20 PANUZZO

21 PAVIGLIANITI

22 POLIM EN I

23 PRESTIA

24 QUATT.RONE

25 QUATTROI{E

26 ROM EO

27 SANGERMANO

28 SARACO

29 SICLARI

30 VARTOLO
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MICHELE

CATERI NA

ANTONELLA

5d" Àa §1 Rlo
D§MS{q,169,

MARIA EMILIA

GIOVANNA

CARMELA

SANTO

TERESA

CARM ELO

FRANCESCA

GIUSEPPA

CIUSEPPINA

NOEMI ANNA MARIA

.I?II$IAVALERIA

PAOLO :

ALDO

MARIA

AN N U NZIATA

ANDREA

ROBERTO

ADRIANA

MODESTA

FORTU NATO

GIAN FRANCO

AN N ITA
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LUCIA
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All'Ailol{o

--§T"AIUTO
dell'Associazione "Movimento Cooperazione Internazionale"
(MO.C.I.)
ART. J- - Nelio spirito di solidarietà fra i popoli ed accogliendo l'invito di
Cristo ad operare per la liberazione di tutti gli uomini, è costituito a Reg-

gio Calabria, con sede in via Pio XI, trav. Putortì, n. l"B, 11 'MOVIMENTO

COOPERAZIONE INTERNAZIONALE ^ MO,C.I.

ART. 2 - Il lvlovimento, escluso qualsiasi fine di lucro, ha Ie seguenti fina-
lità:
- sensibihzzare l'opinione pubblica sulle problematiche delle disegua-
glianze Nord/Sud del Mondo;
- stimolare nella scuola attività di educazione allo sviluppo e alla solida-
rietà internazionale;
- prornuov'ere nella Chiesa la riflessione sull'impegno missionario di tut-
to il popolo di Dio;
- favorire un clima di accoglienea per i migranti presenti in Italia;
- promuo\rere e sostenere iniziative atte a favorire l'interscambio e Ia
collaborazione culturale a livello locale, nazionaie e internazionale;
)elaborare e gestire progetti di sviluppo nei Paesi del Sud del Mondo;

r:selezionare, formare, inviare personale tecnico-volontario per i proget-

!i 4l cooperazione internazionale, ai sensi della legge n.38/1979 e suc-

Cessive modifiche;

-:rorganizzare attività di formazione dei docenti e dei dirigenti scolastici
di ogni ordine di scuola;
- promuovere i diritti dei migranti, contrastando ogni forma di discrirni-
nazione, abuso e pregiudizio dando particolare attenzione a tutte Ie mi-
noranze in particolare alla cornunità rom;
- fa.,,orire e promuovere tutte le iniziatir,,e atte alla prevenzione e di lotta
all'escl,,-rsione, aI razzismo, alla xenofobia, all'intolleranza, al disagio, al-

1'emarginazione, alla solitudine delle categorie svantaggiate donne, mi-
granti, ex detenufi, diversamente abili, disoccupati;
- promuovere percorsi di inserimento socio economico e lavorativo di
categorie svantaggiate, donne, rnigranti, ex detenuti, diversamente abili,
disoccupati;
- promuovere 1a cr"ritura delia convivenza civile, delle pari opportunità
dòi airitti, delle differenze culturali, etniche, religiose e di genere, della
tutela delle diversità linguistiche;
- promuovere una società multiculturale, dove diversità e intercultttra-
lità siano una risorsa e non r-rn problema, anche attraverso percorsi di
accoglienza in collaborazione con enti pubblici e privati;
- favorire e sostenere la forrnazione dei migranti anche attraverso I'uti-
ltzzo di tirocini formativi e percorsi di inserimento lavorativo in collabo-

razione con aziende pubbliche e private;
- promuovere attività di accoglienza e sostegno ai migranti e ai rifugiati;
- promuovere ii protagonisnro e I'autorganizzazione dei m,igranti, favo-
rendo in particolare tutte quelle iniziative che rendano gli stessi prota-
gonisti in progetti di sviluppo nei Paesi di origine (co-sviluppo);
- prornuovere la cultura deila legaiità e la Iotta alle mafie, a tutte le crimi-
natità organizzate e agli abusi di potete, anche attraverso l'utilizzo di be-

ni confiscati;
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- favorire la reallzzaziane di una società eco-sostenibile, che faccia deila

difesa e della salvaguardia dell'ambiente la base di una società e di un'e-
conornia sostenibile anche attraverso la promozione di percorsi di sensi-
bilizzazione della società. civile sullo sviluppo sostenibile ed il sostegno
ad una cultura del riciclo e riuso dei materiali;
- favorire e sostenere tutte Ie forme di fi4anza etica, che favoriscono un
uso respot'rsabile e sociale del denaro, non speculativo e al servizio
dell'uomoj
- promuovere tutte le forme di consumo critico, valorizzando le pratiche
della filiera corta, delle botteghe del commercio equo e solidaie, dei
gruppi di acquisto solidale, dell'open sollrce e software libero;
- promuovere il diritto all'istruzione, contrastando la dispersione scola-

stica e favorendo Ia formazione e l'educazione permanente sviluppando
corsi di formazione, interculturali e di didattica attiva per f inclusione
scolastica;
- promuovere e sviluppare didattica e curricula interculturaii con parti-
colare riguardo alla formazione del personale della scuola di ogni ordi-
ne e grado, funzionari, impiegati e operatori, pubblici e privati, al fine di
garantire I'accoglienza, il rispetto, Ia piena tutela e l'applicazione dei di-
ritti fondamentali del fanciullo;
- prornuovere il turismo sociale e sostenibile con:le forma di approfondi-
mento e arricchimento della conoscenza tra le persone e dei territori,
nel rispetto dell'ambiente e delle comunità;
- promuovere la mobilità e gli scambi interculturali, campi di lavoro e di
formazione, stage in ltalia e all'estero.
ART. 3 - Possono aderire al Movimento tutte le persone che si impegna-
no a collaborare per il raggiungimento delle finalità de1 Movimento.
L'ammissione è deliberata dal Consigiio.
ART. 4 - Sono organi del Movimento:
- l'Assemblea;
- il Consiglio;
- il Presidente;
- i Revisori dei Conti.
ART. 5 - L'Assemblea dei soci si riunisce nei termini Ci cui all'articolo
20 c.c. per:
- discutere e approvare le attività dei Consiglio;
- approvare il bilancio;
- predisporre le attività del Movimento;
- nominare il Consiglio;
- nominare i Revisori dei Conti;
- procedere ad eventuali modifiche statutarie.
ART, 6 - II Consiglio dura in carica tre anni ed ha il compito di dirigere il
Movimento secondo gli indirizzi espressi dall'Assemblea ed è costituito
da cinque persone. Il Consiglio elegge nel proprio ambito il Presidente, jl

Vice Presidente, il Segretario.
ART. 7 - Le deliberazioni deli'Assernblea e del Consiglio sono prese a
maggioranza di voti e con Ia presenza di almeno nretà dei componenti.
In seconda convocazione Ia deliherazione è r,alida qualunque sia il nu-
mero degli intervenutf ,

ART. B - il Presidente ha:



- Ia firma sociale e la ra resentanzale Ie del Movimento, di fronte ai

Terzi e in giudizio;
- il compito di convocare e presiedere il Consiglio;
- il compito di nominare un Tesoriere, anche al di fuori del Consiglio.

ART.9 - It Presidente è espressamente autorizzato ad aprire, chiudere e

gestire conti correnti bancari e ad incassare contributi che vengono ero-

fHitf:'i [:]il::ii:iffili,, ,o,,o in numero di,.. **,,ivi e due sup-

plenti e sono nominati dall'Assemblea. Durano in carica tre anni ed han-

no tutti i poteri di con[rollo amministrativo e finanziario del Movimento.

ART. 11 - II Movimento vive dei contributi dei propri soci, nonché di fi-
nanziamenti diversi, compatibili con le proprie finalità.
ART. LZ - La responsabilità della gestione finanziaria del Movimento è
del Consiglio.
ART. 13 - In caso di scioglimento del Movimento, l'Assemblea delibe-

rerà sulla destinazione dei beni, in conformità dei fini che esso si propo-

ne.
ART. t4 - Per quanto non previsto dal presente statuto si appiicano le

norme di Iegge relative aìle associazioni.
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Consiqlio Direttivo). B

e tutti i riferimenti a tali articoli

Le modifiche relative all'organo amministrativo troveranno attuazione al

momento del rinnovo delle cariche sociali.

A seguito delle modifiche statutarie come ra adottate, il comparente

mi consegna il nuovo testo dello statuto social che, debitamente firmato

atto sotto la lettera B.

Il comparente mi dispensa dal leqqere qli alleqati.

Non essendovi altro da deliberare e nessuno chiedendo la

ta viene tolta alle ore diciannove e venti.

Del presente atto -

in pafte dattiloscritto a mia cura con mezzi elettromeccanici e per poca Dar-

te scritto di mia mano nelle prime tre paqine circa di un foqlio - io Notaio I

ho dato lettura, in assemblea, al comparente che lo approva e dichiara di ]

trovarlo in tutto conforme alla sua volontà ed al vero.

La sottoscrizione del presente atto ha luoqo alle ore venti.

F.ti: Santo Caserta; Alessandra Maltese Notaio L.S.

di un foglio e di tre mezzi fogli, in conformità det-)

inale e dei suoi i, per lAssociazione "Movimento per la

fnternazionale" (MO.C,I,), con sede in Reqoio di Ca-
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